

## **ВЫПИСКА**

из протокола № 10  
заседания кафедры экономического, финансового  
и антикоррупционного права факультета менеджмента и экономического  
права Таджикского государственного финансово-экономического  
университета

18.05.2024 г.

г. Душанбе

### **В заседании кафедры приняли участие:**

Заведующий кафедрой к.ю.н., доцент Бобоев Д.К., д.ю.н., профессор Исмаилов Ш.М., доценты: Шарифзода Т, Хаитов С.П., Каримов Х.М., Табаров Н.А., Мирзоев С.А., Оралбаев Х.Х., Шарипов У.А., к.э.н., ст. преподаватель Муллоев П.Н., ст. преподаватель Хомидов Р.А., ассистент Дустов С.А.

### **Приглашенные:**

Рахимзода М.З., – д.ю.н., профессор, главный научный сотрудник отдела частного права Института философии, политологии и права НАНТ;

Гаюров Ш.К, – д.ю.н., профессор, заведующий кафедрой гражданского права Таджикского национального университета.

### **Повестка дня:**

1. Обсуждение докторской диссертации докторанта кафедры Бобоева Джамрода Курбоновича на тему «Теоретические проблемы обязательства вследствие причинения вреда в гражданском праве», научный консультант - доктор юридических наук, профессор кафедры экономического, финансового и антикоррупционного права Таджикского государственного финансово-экономического университета Исмаилов Ш.М.

Принимая во внимание, что в заседании обсуждается докторская работа Бобоева Джамрода Курбоновича, заведующего кафедрой экономического, финансового и антикоррупционного права факультета менеджмента и экономического права Таджикского государственного финансово-экономического университета, докторанта кафедры, функции по

ведению и председательствованию на данном заседании возлагаются на кандидата юридических наук, доцента кафедры Хаитова С.П.

Хаитов С.П.: уважаемые коллеги! сегодня нам предстоит обсудить диссертационную работу Бобоева Д.К. на тему «Теоретические проблемы обязательства вследствие причинения вреда в гражданском праве», научным консультантом которого является профессор Исмаилов Ш.М.

Для объективного и всестороннего рассмотрения работы, определения ее соответствия установленным требованиям на заседание кафедры приглашены д.ю.н., профессора М.З. Рахимзода и Ш.К. Гаюров.

Хаитов С.П. отметил, что докторант Бобоев Д.К., занимается научным исследованием довольно давно (начиная с 2016 года). Его статьи по теме исследования опубликованы во многих отечественных и зарубежных научных изданиях. Докторант участвовал в различных международных и республиканских конференциях.

Отдельно стоит отметить, что тема диссертации приобретает особую актуальность в контексте необходимости совершенствования главы гражданского кодекса, посвященную урегулированию обязательств, возникающих в результате нанесения вреда. Эта необходимость вытекает из положений Концепции правовой политики Республики Таджикистан на 2018-2028 годы.

Для ознакомления с научным исследованием, слово предоставили докторанту Бобоеву Д.К.

Бобоев Д.К. в своем докладе изложил присутствующим актуальность темы исследования, цель и задачи проведенного исследования, объект и предмет исследования, научную новизну работы и положения выносимое на защиту. Представил связь темы диссертации с приоритетными направлениями развития науки, техники и технологии в республике. Обосновал теоретическую и практическую значимость исследования.

По итогам доклада Бобоева Д.К., были заданы вопросы, на который он дал удовлетворительные ответы.

Преподаватели кафедры, к.ю.н., доценты Шарипов У.А., Мирзоев С.А., Каримов Х.М., Табаров Н.А. выступили и высказали свои предложения по поводу содержания диссертации, в целом одобрили и предложили рекомендовать диссертацию к защите.

Затем выступ научный консультант - доктор юридических наук, профессор Исмаилов Ш.М. В своем выступлении он отметил, что проведенное исследование по своему уровню и содержанию является уникальным и теоретически обоснованным. Научная диссертация Бобоева Д.К. хорошо проработана и представляет собой законченную работу. Добавил, что, конечно, в науке не всегда есть однозначного понимания по многим вопросам, учитывая, что существуют множество концепций и теорий.

Но в силу того, что автор на основе различных методов научного познания аргументирует свое видение, предлагает новые идеи неизвестные ранее праву можно сказать, что диссертация приведена в соответствие с

уровнем докторской диссертации и прошу поддержат и рекомендовать диссертацию к защите.

Далее выступил доктор юридических наук, профессор Рахимзода М.З. В своем выступлении он отметил, что диссертационная работа Бобоева Д.К. конечно заслуживает особого внимания, поскольку в нем рассматривается один из самых сложных институтов гражданского права, где существует более десятки концепций в понимании некоторых вопросов. Автором проделана большая работа, использована множество литературных источников. Самое главное в работе есть авторское видение по сложным теоретическим вопросам. Предложение практического характера действительно обоснованы. Автором учтены замечание которые мною были сделаны в предыдущем заседании. Работа обогатилась судебными материалами, новейшими литературами. Представленная работа прошла проверку системой «антиплагиат», что свидетельствует о том, что выводы и в целом весь текст работы являются уникальными.

В целом диссертационное исследование Бобоева Д.К. проведена в соответствии с уровнем докторской диссертации. Предлагаю рекомендовать диссертацию к защите.

Гаюров Ш.К. в своем выступлении высказался о теоретической и практической значимости диссертации, личном вкладе докторанта. Он также добавил, что исследование института обязательства вследствие причинения вреда может решить задачу совершенствования гражданского законодательства на основе достижений науки гражданского права и гражданско-правовой политики который исходит из Концепции правовой политики Республики Таджикистан на 2018-2028 годы. В работе учтены предложение которые предлагались в целях совершенствование работы. В новой редакции работы автором более подробно разъяснены и усилены некоторые выводы и предложения.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям установленные Высшей аттестационной комиссией при Президенте Республики Таджикистан для написания докторских диссертаций и, следовательно ее можно признать законченной работой.

Заслушав выступление членов кафедры, а также приглашенных лиц председательствующий в заседании кафедры Хаитов С.П. предложил поставить на голосование докторскую диссертацию Бобоева Д.К. Он попросил участвующих на заседании кафедры изложить свою позицию по диссертации Бобоева Д.К.

Присутствовали на заседании 14 чел. Результаты голосования: за: 14 человек, против - нет, воздержавшихся - нет.

#### **Таким образом было принято решение:**

1. Диссертация работа Бобоева Джемрода Курбоновича на тему «Теоретические проблемы обязательства вследствие причинения вреда в

гражданском праве», является законченной научно-исследовательской работой, соответствует критериям установленных положений.

2. Докторская работа Бобоева Джамрода Курбоновича на тему «Теоретические проблемы обязательства вследствие причинения вреда в гражданском праве», соответствует паспорту специальности 12.00.03 - гражданское право, предпринимательское право, семейное право, международное частное право и рекомендуется к защите в Диссертационный совет 6D.KOA-18 при Таджикском национальном университете.

3. Тема диссертационного исследования соответствует с приоритетными направлениями развития науки, техники и технологии в республике, а количество публикаций соответствует требованиям, предъявляемым к данному типу работ.

Председатель, кандидат юридических наук, доцент кафедры экономического, финансового и антикоррупционного права факультета менеджмента и экономического права Таджикского государственного финансово-экономического университета



С.П. Хайтов

Секретарь заседания  
к.э.н., ст. преподаватель



П.Н. Муллоев

Подписи заверяю:  
Главный специалист  
отдела кадров  
и специальных работ



18.05.24.



Ф. Сафарова